

Агитаторы — на передний край

ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ работы в полном разгаре. Колхозы и совхозы Опочецкого производственного территориального управления ведут сев зернобобовых, посадку картофеля, приступили к севу кукурузы, льна и сахарной свеклы. От того, насколько успешно будет проведен сев, в значительной степени зависит исход борьбы за получение высоких урожаев, за претворение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС по крутому подъему сельского хозяйства.

Много забот сейчас у сельских коммунистов. Их задача — возглавить трудовой и политический подъем масс в период весеннего сева, направить усилия полеводов и механизаторов на значительное увеличение производства продуктов сельского хозяйства.

В авангарде борьбы за высокий урожай должен идти агитатор, боевым словом, личным примером мобилизовать людей на решение стоящих задач. Место агитатора сейчас в поле, там, где ведутся посевные работы, где идет борьба за урожай. Агитатор призван разъяснить полеводам, механизаторам задачи, которые стоят перед колхозом, совхозом, бригадой, распространять опыт передовиков на весеннем севе, добиваться, чтобы техника работала в две смены.

В тех хозяйствах, где агитаторы несут мобилизующее слово в массы, успешно ведутся работы на весеннем севе. Это прежде всего в колхозах «Большевик» и «Новая жизнь» Красногородского района, в совхозе «Глубоковский», колхозах «Урожай», «Вперед» и «Большевик» Опочецкого района, имени Чапаева и имени Ленина Себежского района.

Примеров большой целеустремленной деятельности агитаторов немало. Вместе с этим следует признать, что во многих колхозах нашего управления агитаторы слабо помогают правлениям и партийным организациям решать стоящие задачи, не мобилизуют труженников села на быстрейшее завершение весеннего сева. Медленно сеют в колхозах имени Жданова и «Россия» Опочецкого района, «Гранит» и «Борец» Красногородского, «Родина» и «Свобода» Себежского района. Коммунисты и агитаторы этих хозяйств спокойно смотрят на такую медлительность.

Широко используя все формы массово-политической работы (доклады, беседы, читки га-

зет), агитаторы должны развернуть среди полеводов и механизаторов действенное социалистическое соревнование. Важно ежедневно подводить итоги работы, пропагандировать и внедрять передовые методы труда лучших полеводов, механизаторов, используя для этого местные радиоузлы, «боевые листки», «молнии», стенные газеты, Доски почета, показатели и т. д.

От агитаторов требуется умение тесно, неразрывно сочетать

разъяснение и практический совет, беседу с конкретным подсказом, как взяться за дело, как лучше расставить и организовать людей.

Боевая задача сельских агитаторов — поднять труженников села на решение стоящих задач. Улучшая организаторскую и массово-политическую работу, агитаторы призваны помочь партийным организациям успешно претворить в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

Агитатор! Твое место в поле, на переднем крае борьбы за урожай!



РАБОТНИКИ совхоза «Петровский» Липецкой области, где директором Герой Социалистического Труда И. П. Воловченко, накопили большой опыт выращивания высоких урожаев гороха. В прошлом году они получили по 36 центнеров гороха с гектара на площади 110 га, а в этом году решили довести урожай до 38 центнеров уже на 300-гектарном массиве.

Во всех четырех отделениях совхоза идет сев.

В первый день на поля вышли три посевных агрегата, а в дальнейшем их будет шесть.

На снимке: И. П. Воловченко (справа) и управляющий отделением совхоза В. А. Никитин на севе гороха.

Фото Л. Черкашина.

Фотохроника ТАСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ПСКОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ОПОЧЕЦКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Год издания 1-й
№ 7

Воскресенье, 13 мая 1962 года

Цена 2 коп.

Запоздать с севом — значит снизить урожай

Упускают лучшие сроки — Так приходит успех

100 гектаров яровых должны посеять хлеборобы второй комплексной бригады сельхозартеля «XXI партсъезд» Опочецкого района. Посеяно же здесь на 11 мая всего... 5,5 гектара.

Почему так медленно сеете? — спрашиваем бригадира П. Орлова.

— Да грязновато, почва еще не просохла.

Слов нет, погода нынешней весны не совсем благоприятствует полеводам. Но там, где люди проявляют заботу об урожае, дела идут неплохо.

Взять, например, 10 комплексную бригаду этой же сельхозартеля, руководит которой А. Матвеев. Колхозники бригады за короткий срок посеяли все зернобобовые, посадили картофель. Теперь на очереди лен и кукуруза. Почти так же успешно справились с севом зерновых и труженники 9 комплексной бригады.

— У них участки выше, а значит и суше, — оправдывается

бригадир первой комплексной бригады В. Петров. Кстати сказать, в этой бригаде на 10 мая не было посеяно ни одного гектара. И это в то время, когда глинистые участки почвы уже пересохла до того, что скоро их нельзя будет взять плугом.

Первую и вторую комплексные бригады обслуживает трактор «ДТ-54». Старшим трактористом на нем работает Алексей Абрисимов. Надо отдать ему должное, механизатор он старательный. Однако ничего подобного нельзя сказать о его сменщике Николае Лукине. Стоило лишь старшему трактористу на днях по неотложным делам отлучиться в город, как его помощник напился. Машина простояла почти два дня.

Слишком часты простои тракторов в колхозе и по техническим причинам. Этого не отрицает и председатель сельхозартеля В. Самофалов. Не организована также и двухсменная работа тракторов. Отсюда низкие темпы сева. Из 933 гектаров в колхозе засеяно лишь около 300.

Вторая и первая комплексные бригады сельскохозяйственной артели «XXI партсъезд» затягивают сев. Лучшие сроки уходят. Поэтому правлению колхоза надо срочно вмешаться в дела этих бригад, оказать им действенную помощь.

А. Семенов.

Есть 102 гектара!

Ныче в нашем совхозе «Красногородский» кукурузой будет засеяно 900 гектаров, в два с лишним раза больше прошлогоднего. Все участки хорошо заправлены органическими удобрениями.

Сейчас все отделения сеют «королеву полей». Ею уже занято 102 гектара.

А СЕМЕНОВ, агроном.

Ни днем, ни ночью не умолкает рокот тракторных моторов на полях нашей сельхозартеля. Механизаторы и колхозники спешат быстрее завершить весенне-полевые работы. На 10 мая артель план весеннего сева выполнила на 48 процентов. Только за минувшую пятидневку, с 5 по 10 мая, засеяно около 200 гектаров. Передовиками борьбы за высокий урожай являются полеводы первой комплексной бригады, которую возглавляет Александр Федотович Агафоненко. Здесь на 10 мая полностью посеяны зерновые на площади 140 гектаров, завершена посадка картофеля на 22 гектарах и сев льна на 50 гектарах. До выполнения плана бригаде осталось засеять 54 гектара почвы. Они будут заняты кукурузой и сахарной свеклой. К севу этих культур полеводы уже приступили и думают завершить работы не позднее 17 мая.

Что решает успех сева? Прежде всего, четкая организация труда. Большинство наших механизаторов работает в две смены и круглосуточно. Прекрасных результатов добился тракторный экипаж И. Арайс и И. Егоронок. С начала весеннего сева они выработали в переводе на мягкую пахоту 250 гектаров. Им присужден переходящий

Красный вымпел и выдана денежная премия.

Второе место по выработке принадлежит трактористам Геннадью Финаженку и Алексею Сергиенку. На счету механизаторов 185 гектаров условной пахоты. Они также работают круглосуточно.

Догоняют их трактористы Федор Холодилов и Иван Симонов. 156 гектаров мягкой пахоты — таков их показатель.

Высокие темпы сева взяли мы еще и потому, что в прошлом году в артели больше, чем в предыдущие годы, было вспахано зяби. Перепашкой зяби не увлекались. Большинство ее после культивации сразу же засеяли.

Отрадно отметить, что в нынешнем году повысилось качество полевых работ. За ним строго следит агроном Иван Алексеевич Сартыня и бригадиры. А сжатые сроки сева и высокое качество его — основа высокому урожаю.

Артель вступила в решающие дни сева. И колхозники, и механизаторы прилагают все силы к тому, чтобы завершить все посевные работы к 20 мая. Да так, видимо, и будет.

В. ИВАНЕНКО, председатель колхоза «Красный партизан» Себежского района.

Дорожат временем

СЕБЕЖ. Возделыванием пропашных культур в нашей артели будут заниматься 5 звеньев. Возглавляют их опытные механизаторы И. Жолудев, В. Зенченко, Г. Луппо, Л. Мазуров, А. Савуренко. Ни свекловоды, ни кукурузоводы не теряют даром времени. В первые дни мая, когда стояли холода и ненастье, они готовили почву. А сейчас, с наступлением теплой погоды, развернули сев кукурузы и сахарной свеклы. Посев сахарной свеклы уже закончен на всей планируемой площади 26 гектаров.

Сев кукурузы первыми начали Иван Жолудев и Леонид Мазуров,

которые трудятся во второй и четвертой комплексных бригадах. Почва хорошо обработана и заправлена органическими удобрениями. На каждый гектар внесено по 45—50 тонн компостов. Сев ведется шестирядковыми кукурузными селками квадратно-гнездовым способом.

К массовому севу кукурузы в ближайшие день-два приступят и остальные бригады. Почва под «королеву полей» уже подготовлена.

Н. Фигуркина, плановик-экономист колхоза имени Ленина.

Подведены итоги соревнования

Победитель — колхоз «Вперед»

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по производству молока в апреле 1962 года, бюро Опочецкого райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся признали победителем в социалистическом соревновании колхоз «Вперед» (председатель т. Васильев А. В., секретарь парторганизации т. Семенов К. С., зоотехник т. Чернов Л. У.), где на каждую фуражную корову по 282 килограмма молока. Колхоз за апрель произвел 27,2 центнера молока на 100 га сельхозугодий и продал государ-

ству 19,8 центнера. Бюро райкома КПСС и исполком райсовета присудили колхозу «Вперед» переходящее Красное знамя.

Отмечена положительная работа по увеличению производства молока в колхозах «Урожай», «Ленинский путь», имени Любимова, «Путь к коммунизму».

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета отметили неудовлетворительную работу по увеличению производства молока в апреле в колхозах «Победа Ильича», «Сила», «Рассвет», «Россия», имени Жданова, где допущено снижение надоев.

ВОТ ОНИ КАКИЕ!

В ТУ НОЧЬ заведующая Глембочинским сельским клубом Валя Дивина долго не могла уснуть. Ее, вожака колхозной молодежи, глубоко задело и взволновало выступление секретаря Себежского райкома партии на партийном собрании. Он говорил о решениях мартовского Пленума ЦК КПСС, молодых патриотах, едущих работать на село, и неперядках в животноводстве колхоза имени Чапаева.

Слова секретаря прозвучали тяжелым справедливым упреком комсомольцам артели. Что скрывать, мало думали они о нуждах глембочинской фермы. А знали, что надо падают с каждым месяцем и что именно здесь нужны крепкие, молодые руки.

Два чувства боролись в девушке. Совесть молодого коммуниста требовала: иди на ферму и веди за собой других, твое место там. А второй голос сердито нашептывал: оставайся в клубе. Какой из тебя животновод? Никогда в жизни ты не доила коров и не знаешь, что такое тяжелая работа.

Не одну Валю мучали сомнения. Светлый порыв завладел сердцами культпросветработников Раи Белашовой и Таси Фоминой, медсестры Люси Павловой, счетовода больницы Таси Маркиной, молодых колхозниц Зины Покатовой и Вали Прохоровой. От их

имени Валя Дивина сообщила участникам расширенного пленума райкома ВЛКСМ о создании в Глембочине молодежной фермы.

Комсомольский актив района восторженно рукоплещет, приветствуя благородный почин добровольцев. А потом девушки пришли в правление получать комсомольские путевки. На душе было светло и радостно. Почему-то запаздывала Маркина. Но вот она пришла побледневшая, растерянная и глухо сказала.

— Я не пойду на ферму.

Трусливость Маркиной все переживали тяжело. Не успели начать работу и такой позор. Струсил дивчина, послушалась советов недобрых людей. Не выдержав, Валя Дивина крикнула ей в лицо:

— А ну, уходи отсюда! Без тебя справимся!

По колхозу прошел такой слухок: вот они, патриоты какие. Только говорить умеют красиво. Не поняла поступок девушек часть родных и знакомых. После случая с Маркиной с новой силой начались уговоры...

Но тщетно. Как на праздник, собрались девчата 5 апреля на работу. Ночью несколько раз просыпались, боясь опоздать. А к

концу дня чувствовали себя измученными. С непривычки руки болели так, что нельзя было пошевелить пальцами. Прошел второй день, третий... Трудно привыкать к новому делу. Девушки много и без толку суетились, бегали по ферме, не зная, куда приложить свои силы.

А тут новая беда. Трое доярок не вышли на работу по болезни. У Вали Дивинной заболела корова, а потом теленок. Доярка чуть не плакала в те дни, а все-таки выходила животных, никому не сказав ни слова о своих заботах. Молодцом держалась и Люся Павлова. Никогда не падала духом. Видя ее жизнерадостной, невольно улыбались и подруги.

Как помогла им в первые дни крепкая дружба! Этой дружбе удивлялись все. Так не похожи были друг на друга и первая запевала в молодежных делах Валя Дивина, и всегда веселая Люся Павлова, и немного озорная Тася Фоминова, и спокойная, невозмутимая Валя Прохорова, серьезные, чуть застенчивые Раи Белашова и Зина Покатова. А общий язык нашли сразу и быстро сблизилась. Если одна доярка отставала, не управлялась с делами, рядом обязательно оказывалась подруга.

Однажды собрались доярки вместе потолковать о своих нуждах. Валя Дивина и говорит:

— Девочки, давайте поставим концерт для колхозников.

Идею поддержали охотно, но некому было аккомпанировать.

— Не горюйте, девчата. Я немного играю, — сказал Антон Уласевич — инструктор райкома комсомола, приехавший сюда в командировку. Антон оказался хорошим баянистом. Прямо на скотном дворе устраивались репетиции.

Первый концерт состоялся в конце апреля. На сцену вышли шесть девушек в белых халатах. В руках они держали подюники.

И вот зазвенели и широко полились в зал их певучие голоса.

А на ферме один за другим текли трудовые будни. Работать теперь стало намного легче. Появилась сноровка, доярки почувствовали себя настоящими хозяйками фермы. По наядом глембочинская МТФ сейчас занимает второе место по колхозу. С этим нельзя не поздравить молодых тружениц.

Недавно доярки побывали в Себеже на районном совещании животноводов. Опять на трибуне Валя Дивина.

— Обещаем получить к концу года по 2.100 килограммов молока от коровы, — заявила она под гром аплодисментов всего зала.

Да и как не порадоваться энтузиазму девушек, которые берутся за один год повысить надой почти на 6 центнеров и смело идут по трудной дороге.

В. Васильев.

Спец. корр. «Красного маяка».

★



Не подвели

Когда Аля и Лариса согласились работать свинарками, некоторые колхозники с сомнением качали головой: надолго ли? На ферме ведь никакой механизации. Поработают, думали скептики, месяц — другой, узнают почем фунт лиха и сбегут. Но девушки не испугались, не ушли с фермы. Трудились с душой, отдавая делу всю свою молодую энергию. В конце прошлого года они достигли заслуженного успеха: откормили и сдали государству 619 свиней. Памятен для них тот год и потому, что они связали свою жизнь с ленинским комсомолом.

За достигнутые успехи в труде Центральный Комитет ВЛКСМ наградил молодых животноводов себежского колхоза «Новый путь» значком «Передовик производства», а обком ВЛКСМ завес их имена в Книгу почести Псковской комсомольской организации.

Решения XIV съезда ВЛКСМ еще больше окрылили девушек. В нынешнем году они работают с особым энтузиазмом, взялись откормить не менее 1.000 свиней. Их слово крепкое. Более 300 свиней уже сдано государству. На откорме и доращивании находится сейчас 180. Поросята быстро набирают вес.

А по вечерам свинарки частенько бывают в сельском клубе на репетициях, готовятся к очередному концерту. Аля Евдокимова мастерски исполняет веселые частушки. Лариса Кличменко любит художественное слово. Она читает басни и стихи.

А. Уласевич,
инструктор комсога
обкома ВЛКСМ.

Всего дороже

После демобилизации из рядов Советской Армии Павел Петров твердо решил вернуться в опочецкий колхоз «Ленинский путь». Здесь начиналась его трудовая жизнь.

Многое изменилось за время службы в армии на родной земле. Сельхозартель окрепла.

Возвращение Павла односельчане одобрили, стали присматриваться к нему и убедились: в этом человеке заложена большая хозяйственная сметка, ему можно доверить руководство бригадой.

И доверили. А вскоре приехала к молодому бригадиру ленинградская девушка Катя. Давно были знакомы и решили свадьбу отпраздновать у родителей Павла.

Сейчас молодожены живут и работают в первой бригаде. Павел Леонидович руководит этой бригадой, а его жена Екатерина Михайловна работает свинаркой.

Это один из многих примечательных фактов в сельской жизни после мартовского Пленума ЦК КПСС.

В. Иванов.

Праздник октябрат

Вот уже третий год в День Победы в Опочке проводится праздник октябрат. Так было и нынче 9 мая. Утром в Доме пионеров собрались учащиеся первых и вторых классов, те, у кого на груди эмалевая красная звездочка.

В Доме культуры перед октябратами выступили Нина Лаврухина (вторая средняя школа), председатель пионерского штаба города Валя Александрова, секретарь РК ВЛКСМ Л. Макаренко

вожата базовой школы В. Никифорова, председатель Советских пионеров Е. А. Виноградова. Ответное слово от октябрат произнес ученик базовой школы Сергей Тарасов.

С интересной концертной программой перед октябратами выступили учащиеся 4 — 5 классов городских школ.

И. Васильев.

Общественное воздействие

В Опочечком районе создано 57 добровольных народных дружин. Охраной общественного порядка занимаются 998 человек. Руководит деятельностью дружин районный штаб.

Наиболее многочисленными являются дружины ремонтного завода, льнозавода, автотранспортной конторы, совхозов «Красный фронтовик», «Глубоковский», колхозов «Урожай», «Вперед».

Дружинников можно встретить на улицах города, стадионе, в Доме культуры. Они несут дежурства согласно графика, утвержденного штабом.

Маршруты патруля небольших групп дружинников устанавливаются заранее. Они проходят чаще всего по окраинам города, в наиболее людных местах. Если появляются нарушители общественного порядка, дружинники принимают необходимые меры.

Четко выполняют свои обязанности народные дружины ремонтного завода и спиртзавода, где командирами тт. Кашкур и Дмитриев, промкомбината и городского Совета (командиры тт. Аристов и Лиллосон), колхозов «Урожай» и «Организатор» (командиры тт. Петров и Ободов).

Число нарушений общественного порядка заметно уменьшилось. Но нельзя сказать, что их стало совсем мало. Отдельные партийные, профсоюзные и комсомольские организации еще слабо занимаются воспитательной работой в своих коллективах. Только этим можно объяснить тот факт, что за четыре месяца этого года дружинниками задержано более тридцати нарушителей порядка. Это рабочие «Межколхозстрой», прорабского участка, отделения «Сельхозтехника», 38 ДЭУ. Командиры народных дружин этих организаций, партийные и комсомольские органи-

зации мало занимаются разъяснительной и воспитательной работой. Вовремя сказанное слово, справедливое замечание почти во всех случаях будут предупреждать нарушения общественного порядка.

Интересы работников милиции и народных дружинников охраняют наши законы. Это — Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15 апреля 1962 года «Об усилении ответственности за посягательство на жизнь, здоровье и достоинство работников милиции и народных дружинников».

В формировании коммунистических черт человека большое значение имеют также товарищеские суды. Они борются не только с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка на производстве, но и с теми, кто неправильно ведет себя в быту, неправильно ведет себя в обществе.

В районе создано 46 товарищеских судов. Профсоюзные организации совхозов «Глубоковский», «Красный фронтовик», девятнадцатой автобазы сделали товарищеские суды своими ближайшими помощниками, превратили их в органы общественного воздействия на людей, нарушающих общественный порядок.

И все же на некоторых предприятиях товарищеские суды работают слабо. В этом повинны прежде всего профсоюзные организации.

Народные дружины, товарищеские суды — органы общественного воздействия на лиц, нарушающих трудовую дисциплину и нормы поведения.

Чтобы предупреждать нарушения, необходимо усилить воспитательную работу в массах, еще выше поднять уровень деятельности общественных организаций, участвующих в охране общественного порядка.

А. Иванов,

начальник
Опочечкого районного штаба
народных дружин.

МОЕ ПРИЗВАНИЕ

КЕМ ТОЛЬКО не работал я, пока не нашел свое настоящее призвание: и бригадиром, и рядовым колхозником. Но особенно по душе мне пришлась профессия дояра. Придя в прошлом году на ферму, я хорошо знал, что мою работу будут оценивать по тому, сколько сумею надаивать молока от закрепленной группы коров.

Дела на ферме тогда шли неважно. Даже в пастбищный период надой не повышался. Не было постоянных пастухов, скот пасли по очереди. В первые дни я многое передумал, но решил не отступать перед трудностями. Стал требовать двухразовой подкормки для коров, перед дойкой массировал вымя каждого животного. Зимой постарался хорошо подготовить коров к отелу.

Все эти зоотехнические мероприятия сыграли большую роль в повышении надоев молока. В прошлом году от каждой коровы я получил по 2.419 килограммов молока.

Нынче коллектив нашей фермы соревнуется с животноводами двенадцатой бригады. Думаю, первенство останется за нами. Четвертый год семилетки начали неплохо. Я от каждой коровы за четыре месяца надаиваю по 1.035 килограммов молока. Это самый высокий показатель в колхозе.

Первые успехи меня не успокаивают. В этом году я взял обязательство надаить от коровы не менее 3.000 килограммов молока. Возможности для этого есть. Сейчас скот с утра до вечера пасут постоянные пастухи Владимир Григорьев и Иван Афанасьев. Кроме подножного корма коровы получают подкормку: грубые корма и по 7 килограммов картофеля на голову. Результаты сравнительно неплохие: в сутки от каждой коровы надаиваю по 9 с лишним килограммов молока.

В. ВАСИЛЬЕВ,

дояр одиннадцатой бригады
колхоза «Память Ильича»
Красногородского района.

★

На снимке: дояр Владимир Васильев.

Фото П. Лебедева.

Почта „Красного маяка“

За десять дней мая редакция получила 85 писем, из них 30 из Опочецкого района, 24 из Себежского, 20 из Красногородского, остальные из других мест.

В пяти номерах газеты опубликовано 62 письма, присланных читателями, рабочими и сельскими корреспондентами. Главная тема писем — трудовой подъем в колхозах и совхозах, вызванный решениями мартовского Пленума ЦК КПСС. Об этом рассказали председатель красногородского колхоза «Большевик» М. Андреев, секретарь парторганизации опочецкого колхоза «Родина» В. Николаев, председатель себежского колхоза «Завет Ильича» А. Савельев и другие.

О делах и планах колхозных и совхозных животноводов, о маяках этой отрасли общественного хозяйства читатели узнали из выступлений управляющего отде-

лением Рекорд красногородского совхоза «Вышгородский» В. Устинова, доярки опочецкого колхоза «Вперед» Н. Гавриловой, председателя красногородского колхоза «Красный пограничник» В. Корнеева.

В каждом номере газеты помещаются информации о ходе соревнования на весеннем севе. Эти информации редакция получает от своих активных корреспондентов, среди которых председатель колхоза «Дружба» Красногородского района А. Васильев, бухгалтер опочецкой сельхозартели имени Мичурина П. Павлова и многие другие.

В подготовке материалов, посвященных знаменательным датам

(Дню печати, Дню Победы), помощь коллективу редакции оказали директор Себежского краеведческого музея К. Громов, инструктор Опочецкого райпотребсоюза М. Горюнов, бухгалтер колхоза «Гранит» Красногородского района А. Белков, приславшие свои отклики на эти события. С участием рабселькоров выпущена полоса писем и напечатаны тематические материалы о льноводах и животноводах.

На страницах межрайонной газеты пока еще мало выступлений руководителей партийных организаций, агитаторов, рядовых коммунистов. Небогат отдел информации о жизни промышленных предприятий, учреждений культуры, школ. Крайне мало критических материалов. Эти участки должны привлечь внимание наших верных помощников — рабселькоров.

Задача газеты — шире раскрыть жизнь, показать ее во всех гранях, рассказать о лучших людях, маяках сельского хозяйства, промышленности, культуры, смело наступать на косность и рутину, изживать недостатки, мешающие развитию молодых всходов, поднявшихся в сельской нове после мартовского Пленума ЦК КПСС.

Редакция ждет от читателей, рабочих и сельских корреспондентов писем, которые помогут сделать газету интересной, действенной, отвечающей требованиям времени.

Этот путь самый верный

Одним из вопросов, который рано или поздно встает перед молодым человеком, является вопрос о выборе профессии. Решая его, юноша или девушка должны учитывать одно обстоятельство: жизнь требует быть там, где чувствуется наибольшая нужда в кадрах. Сейчас таким участком в нашей стране является сельское хозяйство.

Первоочередное значение приобретает подготовка высококвалифицированных специалистов: агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, инженеров-механиков, экономистов и других. Именно этим специалистам и предстоит организовать перевод сельскохозяйственного производства на научную основу.

Крупнейшим учебным заведением, занимающимся подготовкой специалистов такого профиля, является Великолукский сельскохозяйственный институт. В нем три факультета: агрономический, зоотехнический и факультет защиты растений. На этих факультетах готовятся агрономы широкого профиля, зоотехники — специалисты в области животноводства и ученые агрономы по за-

щите растений от вредителей и болезней.

Теоретические знания студенты младших курсов закрепляют на практике в учебно-опытном хозяйстве, а старшекурсники — в передовых хозяйствах Псковской, Смоленской и других областей. Перед ними выступают знатные люди, маяки сельского хозяйства, щедро делясь опытом своей работы, своими знаниями и навыками.

Большое внимание в институте уделяется привлечению студентов к участию в научно-исследовательской работе. Под руководством преподавателей в кружках они разрабатывают излюбленные темы, которые впоследствии становятся у многих содержанием дипломных проектов.

Выбор профессии — шаг важный, требующий раздумья. Но поступить в сельскохозяйственный институт — это значит пойти по пути, намеченному партией. Этот путь благороден — он ведет на передний край коммунистического строительства.

А. Дмитриев,
доцент Великолукского
сельскохозяйственного
института.

ХОЗЯИН ЕСТЬ, А ПОРЯДКА НЕТ

За благоустройство города следует браться с первых дней весны. Но опять забыли об этом работники Опочецкого горкомхоза. И вот перед глазами на каждой улице открываются неприглядные картины. В одном месте видишь заплывшую канаву, в другом — забор, покрытый обрывками афиш. Почему для расклейки их не используются щиты, не сооружаются тумбы, как это делают в других городах?

Город расположен в живописной местности, но состояние его улиц огорчает. На каждой, если ее подмести, наберется обоз мусора, всевозможных отходов. Пока подметает улицы только ветер. Когда он ворвется на перекресток — взлетает не только пыль, но и целое облако бумажных обрывков.

Кто планирует застройку свободных участков? Видно, этому важному вопросу горсовет вообще мало придает значения. Иначе не появлялись бы здания, построенные в сырых низинах, в то время, как имеется сколько угодно свободных площадок.

Просто диву даешься: как не замечают уродливых явлений руководители горкомхоза? Вот стоит на улице Гагарина домик. Покосившееся крыльцо, два невзрачных окошка. Обращены они к улице, к больнице. Живут в этом домике медицинские работники.

Вернули здоровье

Болезнь обострилась, и я почти потерял трудоспособность. Это заставило лечь на операционный стол. В себежской больнице операцию мне произвел хирург Леонид Николаевич Михайлов. Прошла она успешно. Но тревоги хирурга не кончились: могло возникнуть осложнение. Днем и ночью видел я около своей койки Леонида Николаевича.

Я сейчас почти совсем здоров и скоро вернусь в трудовой коллектив. Ждут дела в колхозе! Работая, буду с благодарностью вспоминать тов. Михайлова, вернувшего меня в строй. И не только его. Много душевного тепла отдает больным медицинская сестра Н. И. Брюхова.

Е. Горбатенко,
член колхоза «Дружба»
Себежского района.

Никакого уюта, никаких удобств! Кто же должен заботиться о наведении порядка в жилом фонде?

Пора, наконец, мероприятия по благоустройству родного города поставить в число главных дел и забот работников горкомхоза. Просто неудобно опочанам перед гостями из соседних городов.

А. Краснощенина,
пенсионерка.

Ждем обещанного

Учащиеся Горской школы Опочецкого района хорошо потрудились на сборе металлического лома. Еще в первой половине прошлого года они собрали его несколько тонн. В один из июльских дней к школе подошла автомашина. Приехал заведующий Заготконтором райпотребсоюза Н. С. Курындин.

Собранный металлолом не вместили в кузов автомашины. Порадовались заготовители. Но вот зашла речь об оплате.

— Деньги вам будут высланы почтой, — обнадежил т. Курындин.

Ребята поверили обещанию. Но до сих пор денег они не получили.

В. Павлов.

Международный обзор

Сессия совета НАТО в Афинах

На днях в греческой столице Афинах закончила свою работу сессия совета Северо-атлантического блока (НАТО). Четыре дня министры иностранных дел и военные эксперты этого агрессивного блока вели секретные переговоры об усилении военных приготовлений, а также по различным международным проблемам, в том числе по проблеме Западного Берлина. Несмотря на тайну, окутывавшую переговоры, из того, что стало известно общественности, можно сделать вывод, что страны — участницы НАТО продолжают идти по пути гонки вооружений.

Текст официального заявления министров стран НАТО свидетельствует о нежелании западных держав покончить с оккупационным режимом в Западном Берлине, признать суверенные права Германской Демократической Республики и искать пути мирного урегулирования германского вопроса. Сессия одобрила американский план так называемого «ядерного товарищества» стран НАТО, в соответствии с которым США будут информировать партнеров по НАТО о своих планах размещения ядерного оружия в Европе и его использования. США обя-

зались также передать в распоряжение командования НАТО подводные лодки, вооруженные ракетами «Поларис» с ядерными боеголовками. Как известно, важные посты в командовании вооруженных сил НАТО занимают такие представители западногерманской армии (бундесвера), как бывший нацист Хойзингер и Шпейдель. Таким образом, решения сессии открывают бывшим гитлеровским генералам путь к контролю над ядерным оружием, что увеличивает опасность для дела мира.

Кровавый террор в Алжире продолжается

Оасовские бандиты в Алжире продолжают совершать кровавые преступления. Ультраколониаторы из ОАС стремятся дезорганизовать экономическую жизнь страны, установить хаос для того, чтобы сорвать подписанные полтора месяца назад в Эвиане соглашения, предусматривающие предоставление Алжиру независимости.

На днях в алжирском порту у конторы по найму рабочей силы, где собралось несколько сот алжирских рабочих-докеров в надежде получить работу, оасовские бандиты произвели взрыв огромной разрушительной силы. 53 человека были убиты и 131 ранен. С крыш соседних домов оасовцы открыли огонь из автоматов и поранили докеров. По официальным данным в Алжире со времени подписания эвианских соглашений оасовцами убито 1.000 и ранено 1.550 человек. Однако французские власти не принимают решительных мер для того, чтобы покончить с этой фашистской организацией. До сих пор не созданы алжирские вооруженные силы, предусмотренные эвианскими соглашениями.

Во Франции ширится движение протеста против кровавых преступлений фашистских убийц в Алжире, против попустительства со стороны французских властей. Докеры Руана, портовые рабочие Марселя и Дюнкера провели забастовки солидарности с докерами Алжира. Кратковременные забастовки протеста вспыхнули и на других предприятиях Франции. Трудящиеся требуют от правительства удаления фашистов из армии, полиции и государственного аппарата, ликвидации ОАС и сурового наказания арестованных главарей оасовских банд.

Испанские рабочие бастуют

Вот уже несколько недель трудящиеся важнейшего каменноугольного бассейна Испании — Астурии ведут мужественную борьбу за свои права. Забастовка, вспыхнувшая на ряде шахт из-за снижения и без того мизерной заработной платы шахтерам, быстро охватила всю область. 70 тысяч горняков прекратили работу. Опустели 250 шахт.

Забастовку астурийских горняков поддерживают рабочие других провинций Испании. Забастовки солидарности объявили шахтеры Андалузии и Лиона, металлурги и рабочие судостроительного завода в Беасайне, Мадриде были распространены тысячи нелегальных листовок, призывающих трудящихся к поддержке забастовки.

Перепуганное размахом борьбы, правительство диктатора Франко решило силой задушить это мощное движение рабочего класса Испании. Правительство объявило чрезвычайное положение в областях Астурия, Гипускоа и Бискайя. Из Мадрида в районы волнений срочно переброшены крупнейшие полицейские силы — около 30 тысяч человек. Однако эти меры, говорится в заявлении Испанской компартии, свидетельствуют лишь о слабости франкистского правительства, которое тремещет перед лицом поднимающейся волны рабочего движения.

А. Рачков.

Зам. редактора И. Д. ГУЛЬКО.

КИНО

Сегодня в Опочке:

„МАЯК“

новый художественный фильм „БАРЬЕР НЕИЗВЕСТНОСТИ“. Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

художественный фильм „РУЖЬЕ И ГОЛУБИ“. Начало сеансов в 13 и 15 часов.

„МОЛОДЕЖНЫЙ“ (на валу)

художественный фильм „ЮЛИС ЯНОНИС“. Начало сеансов в 16 ч. 30 м., 18 ч. 30 м. и 20 ч. 30 м.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

художественный фильм „ВОЙНА ГАУЧО“. Начало в 15 часов.



Молодежь Гватемалы выступает против ненавистного режима Идигораса Фуэнтеса. Студенты и молодые рабочие провели демонстрацию на улицах города Гватемала. Они были жестоко избиты полицейскими.

На снимке: жертвы полицейской расправы.
Фото АП — ТАСС.